






支援ツール ワークシート 絵･図 教材･教具 デ ジ タ ル その他

単 元 名 ヒントカード 写真 コンテンツ

① なんばんめ ○ 動作化

② いくつといくつ ○

③ たしざん(文章問題) ○

④ ひきざん(文章問題) ○ 動作化

会話

⑤ たすのかなひくのかな１ 実演

⑥ たすのかなひくのかな２ ○

⑦ １００００より大きい数 ○ ○

⑧ ２けたのかけ算１ ○

⑨ ２けたのかけ算２ ○

⑩ ２けたのかけ算３ ○ ○

⑪ 小数 ○ ○ ○

⑫ ２けたでわる計算 動作化

⑬ 式と計算(四則混合) ○ 手順表

⑭ 帯分数のたし算とひき算 ○

⑮ 角の大きさ１ ○ 動作化

⑯ 角の大きさ２ ○ ○

⑰ 四角形と三角形の面積１ ○ ○

⑱ 四角形と三角形の面積２ ○ ○

⑲ 割合とグラフ１ 動作化

⑳ 割合とグラフ２ ○ ペア学

習

㉑ 単位量あたりの大きさ１ ○

㉒ 単位量あたりの大きさ２ ○ 練習開

題

㉓ 文字と式 ○

㉔ 角すいと円すいの体積 ○ 実演

㉕ 座標 ゲーム

㉖ 一次関数 ○ ○











1





23490000 10000 23490000

1

1 1

2000 300 40 9 0 0 0 0





1





0.1

0.5 0.3

0.1 10 1

0.1

0.1

0.1



1





1
2
5

4
5

2
5

1
2
5

4
5



(2)
   

90

(3)

180

90 180



(2)





1



    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1800 40

1800  

 

    
 

   

 
1

 
 
 
 
 
 
(2)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

  

 

10

 



   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1800 40

1800  

 

    
 

   

(1)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
   
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



    
         

1

   
                              
                            



(2)

D 30



 1





P P
Q
R R

1

2

3

4

P
Q
R



   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 





1

2

1

2

1

2

96
6

32 32 32

1

2

32 3 ,32 2
30 , 3

,



11/5
P.15 32 3 32

32 3 2 30
3

1 3

1



1

2

1

2

1

2

96
6

32 32 32

1

2

32 3 ,32 2
30 , 3

,



11/5
P.15 32 3 32

32 3 2 30
3

1 3

1



1

2

1

2

1

2

96
6

32 32 32

1

2

32 3 ,32 2
30 , 3

,



11/5
P.15 32 3 32

32 3 2 30
3

1 3

1



1

2

1

2

1

2

96
6

32 32 32

1

2

32 3 ,32 2
30 , 3

,



11/5
P.15 32 3 32

32 3 2 30
3

1 3

1



















1

2

0.1

3

4

0.3

1

2

3

4



0

0.1

0.1



4

0.5 0.3

1

2

0.5 0.1

0.1

3

0.1

4



0.1
0.1



1

4

0.5 0.3

1

2

0.5 0.1

0.5 0.3

0.1

0 0.5 0.3

0.8
0.1
0.5 0.1
0.3 0.1

0.1 0.8

3

0.1

0.1
4



0.5
0.3 0.1

0.1
0.5 0.3 0.8

0 0.8 1 0.5 0.1
0.3 0.1

0.1
0.5 0.3 0.8

0.1

0 1
0.1 0.6

0.1
0.1

0.5

0.5



1
0.1

2
0.1

0.1

0.1

3
0.5

4

0.5 0.3

1

2

0.5 0.1

0.5 0.3

0.1

0 0.5 0.3

0.8
0.1
0.5 0.1
0.3 0.1

0.1 0.8

3 0.1

0.1

4



0.5
0.3 0.1

0.1
0.5 0.3 0.8

0 0.8 1 0.5 0.1
0.3 0.1

0.1
0.5 0.3 0.8

0.1

0 1
0.1 0.6

0.1
0.1

0.5

0.5



1

2

3

4

cm

1

2

T1 B T2
C

3

4



cm



1

2

3

4

cm

1

2

3

4



cm



1

2

3

4

cm

1

2

T1 B T2
C

3

4



cm



1

2

3

4

cm

1

2

T1 B T2
C

3

4



cm



1

2

3

4

1

2

16 16

3

4



16 16



1

2

3

4

1

2

16 16

3

4



16 16



1

2

3

4

1

2

16 16

3

4



16 16



5

1
2

1800

1800

1-0 4

0 4

1800

1+0 4



/



5

1
2

1800

1800

1-0 4

0 4

1800

1+0 4



/



5

1
2

1800

1800

1-0 4

0 4

1800

1+0 4



/



5

1
2

1800

1800

1-0 4

0 4

1800

1+0 4



/



xy 2=

xy 18=

x

 

 

 

xy
20
1

=



 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



xy 2=

xy 18=

x

 

 

 

xy
20
1

=



 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



xy 2=

xy 18=

x

 

 

 

xy
20
1

=



 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 



 
 

/12  
    

 
 
 
 
 

  
 

 
 

 

 

( )

  

  

 

 

  

 

 
 

  

 



 



 
 

/12  
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

( )

  

  

 

 

  

 

 
 

  

 

 

 



 

 



 
 

/12  
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

( )

  

  

 

 

  

 

 
 

  

 

 

 



1

2

3

x y
y x

1

2

x
y

x y
3

x y

P BC
BP= x AC= 3

1 3y = x 3 y = x2 2
P CA

PC= 7 x BC= 4
1y = 7 x 4 y = 2 x+142

P BC
3
2

P CA

y x

y x
y x

x x y 1.5
x x y
x 1.5 x

x y=1.5x x y= 2x+14

x y

A A
P BC P CA

5cm P
3cm

B P C B C
4 cm

P B C A
BP x cm 0 1 2 3 4 5 6 7

ABP y cm2 0 1.5 3 4.5 6 4 2 0





1

2

3

x y
y x

1

2

x
y

x y
3

x y

P BC
BP= x AC= 3

1 3y = x 3 y = x2 2
P CA

PC= 7 x BC= 4
1y = 7 x 4 y = 2 x+142

P BC
3
2

P CA

y x

y x
y x

x x y 1.5
x x y
x 1.5 x

x y=1.5x x y= 2x+14

x y

A A
P BC P CA

5cm P
3cm

B P C B C
4 cm

P B C A
BP x cm 0 1 2 3 4 5 6 7

ABP y cm2 0 1.5 3 4.5 6 4 2 0





y x

y x
y x

x x y 1.5
x x y
x 1.5 x

x y=1.5x x y= 2x+14

P BC
BP= x AC= 3

1 3y = x 3 y = x2 2
P CA

PC= 7 x BC= 4
1y = 7 x 4 y = 2 x+142

P BC
3
2

P CA

x y

A A
P BC P CA

5cm P
3cm

B P C B C
4 cm

P B C A
BP x cm 0 1 2 3 4 5 6 7

ABP y cm2 0 1.5 3 4.5 6 4 2 0





y x

y x
y x

x x y 1.5
x x y
x 1.5 x

x y=1.5x x y= 2x+14

P BC
BP= x AC= 3

1 3y = x 3 y = x2 2
P CA

PC= 7 x BC= 4
1y = 7 x 4 y = 2 x+142

P BC
3
2

P CA

x y

A A
P BC P CA

5cm P
3cm

B P C B C
4 cm

P B C A
BP x cm 0 1 2 3 4 5 6 7

ABP y cm2 0 1.5 3 4.5 6 4 2 0




